

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Прошло четыре месяца, как избран новый депутатский корпус районного Совета. Это пятьдесят человек, более двух третей из которых впервые стали депутатами. Возрастная структура избранных в основном сосредоточена в возрасте от 30 до 49 лет. 60 процентов имеют высшее образование. Наше интервью с депутатом А. Л. НЕПРОЗВАННЫМ.

— В соответствии с существующей структурой власти на местах, как и в высших органах, разделена на законодательную и исполнительную. Насколько оправдано подобное деление?

— Оно порождает две власти, а точнее — безвластие. В союзном и республиканских Советах законодательная инициатива занимает существенное место. На уровне района она минимальна. Я считаю, что вся власть должна быть сосредоточена в руках райсовета. Исполком (а он состоит из девяти

человек) — передаточный механизм, коллегиальный орган, который функционирует между райсоветом и избирателями. Практически своими решениями объявляет предприятия, учреждения выполнять то или иное постановление Совета. Исполком не нужен. Если бы осуществлял такую функцию, как исполком, то постоянные комиссии действовали бы эффективнее, чем исполком.

Лишнее звено — исполком?

граммы развития сельскохозяйственного производства в районе. Комиссия привлечет специалистов, отделы и управления райсовета, углубит в рассмотрении проблем, изучит ее сильные и слабые стороны, резервы и перспективы. Во-первых, сами депутаты непосредственно узнают вопрос изнутри, во-вторых, смогут потребовать от других. Ведь пока, как член комиссии, в реальной практической работе райсовета я не задействован.

— Александр Леонидович, я не уверена, что существующие в нынешнем виде Советы могут себя оправдать. И дело не в их составе, а в тех возможностях, которые предоставлены.

— Если говорить о нашем районе, на мой взгляд, председатели Совета и исполкома А. И. Резанов и С. М. Чemezov нашли общий язык. Получилось удачное сочетание. И все же власть должна сосредотачиваться в одних руках, легче контролировать и координировать деятельность всех структур Совета. Я вижу в роли председателя Совета будущего секретаря райисполкома, передать управление делами райсовета. Безусловно, председателю Совета должен быть освобожденным, заниматься непосредственно своими обязанностями без какого-либо совмещения. Думаю, не напрасно председатель обл. исполкома Э. Э. Россель обратился к Б. Н. Ельцину рассмотреть вопрос о совмещении постов председателя Совета и исполкома.

— Что ж, полагаю, что Вы правы. Разделение власти на исполнительную и законодательную при существующей бюрократической системе только осложнило деятельность Советов на местах. Несовместимость структуры, когда Президиум районного Совета и исполком принимают решения, обсуждают вопросы, касаются их компетенции, т. е. дублируют друг друга.

— Двойная бухгалтерия получается. Представим ситуацию: идет строительство дороги Богданович — Покровское. По данному вопросу в течение квартала руководство ДРСУ нужно дать ответ постоянной комиссии по развитию отраслей производного хозяйства — с одной стороны исполкому райсо-

вет. Должны смонтировать, так что ребята учатся, и продолжаем работать. Суд осуществляет правосудие, следственный аппарат проводит предварительное расследование, милиция — охрану правопорядка, прокуратура осуществляет надзор за законностью в работе этих органов.

— Так, все-таки, чем же занимается депутат райсовета помимо работы в постоянной комиссии?

— Лично я стараюсь периодически встречаться со своими избирателями и выполнять их просьбы. Во время встреч еще в предвыборную кампанию было выдано много наказов и предложений. Стараюсь выполнять их. Для удобства сделали ежесемидневный прием граждан. В с. Кисловском в сентябре намерено ввести в строй среднюю школу. Встал вопрос с созданием компьютерного класса. С руководством радиозавода проведется работа по оборудованию учебного класса компьютерами типа «Кор-

вет». Должны смонтировать, так что ребята учатся, и продолжаем работать. Суд осуществляет правосудие, следственный аппарат проводит предварительное расследование, милиция — охрану правопорядка, прокуратура осуществляет надзор за законностью в работе этих органов.

— Автор предложил заместителю председателя райсовета Т. Г. УСТИНОВОЙ прокомментировать некоторые высказывания А. Л. Непрозванных.

— Я согласна с мнением Александра Леонидовича о роли постоянных комиссий райсовета. Состав, например, той же комиссии по социальным вопросам, работоспособный. Депутаты уже трижды собирались. На последнем заседании обсудили вопрос о строительстве зональной пекарни в с. Покровском при долевом участии совхозов «Маминно», Сосновского, «Россия», Кисловского, хлебной базы № 65, совхоза имени Ленина и Каменского ДРСУ. Председатель комиссии В. Н. Соломенни, как член президиума, взялся до первого октября решить вопрос с определением подрядчика.

О структуре райсовета — райисполкома. Считаю ее крайне неудачной. Более правильным было бы так: председатель Совета и исполкома района — одно лицо. Избираются два заместителя, один из которых отвечает за работу исполкома, другой — за координацию и организацию деятельности депутатов. Плюс постоянные комиссии со своими полномочиями и отделы исполкома. Полагаю, что на сентябрьской областной сессии структура будет существенно изменена.

Если сравнивать состав райсовета с предыдущим составом, то он существенно изменился. Причем, преобладают депутаты, имеющие высшее образование, опыт работы с людьми, навыки организации и управления. Но действительно, пока не во всех комиссиях проявили себя по-настоящему. Организационный период слишком затянулся, например, в комиссии по делам молодежи (председатель Ю. Граков).

Интервью вела А. ШЕРЕМЕТ.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Как дела, прокуратура?

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

К мерам по пресечению роста преступности, следует повысить профессионализм работников милиции, ее техническое оснащение, пополнение рядов профессионалами, снятие напряженности в отношении между людьми, нормальная жизнь, а не борьба за существование, прекращение разложения подростков неконтролируемыми видеопрограммами, как это не стар звучит, усиление воспитательной работы в коллективах и по месту жительства. В районе свое слово должны сказать новые Советы, депутаты которых пришли работать в них со своими программами, в том числе и в вопросах укрепления правопорядка.

— Немногим более года назад утверждена новая структура Прокуратуры СССР. Коснулись ли это районных органов?

— Никаким образом, работали вчетвером, так и продолжаем работать. Суд осуществляет правосудие, следственный аппарат проводит предварительное расследование, милиция — охрану правопорядка, прокуратура осуществляет надзор за законностью в работе этих органов.

— Виктор Сергеевич, как Вы считаете, идеальны ли сегодня стиль и методы работы правоохранительных

органов?

— Конечно, нет! Но я говорю только за прокуратуру. На сегодняшний день мы не можем охватить все то что входит в нашу компетенцию, с другой стороны прокуратура, проводимые нами, как правило не глубоки. Берем лишь то, что лежит на поверхности.

При осуществлении надзора за следствием нет оперативности в том плане, чтобы ежедневно держать под контролем десятки дел. Но надзор, осуществляемый нами обеспечивает соблюдение прав граждан во время производства дознания и следствия. Результат этого — нет незаконно арестованных и незаконно привлеченных к уголовной ответственности.

— Есть ли проблемы во взаимоотношениях между вами (прокуратурой), судом и милицией?

— Смотря что понимать под взаимоотношениями между правоохранительными органами. Каждое структурное подразделение выполняет свою часть работы в правовой системе. Суд осуществляет правосудие, следственный аппарат проводит предварительное расследование, милиция — охрану правопорядка, прокуратура осуществляет надзор за законностью в работе этих органов.

Наш районный суд работает квалифицированно, и поэтому отмена приговора, в том числе по протесту прокурора, — редкость. Так, за прошлый год по протесту отменен лишь один приговор и за текущее полугодие столько же. Так что все наши отношения базируются на правовой основе.

— С переходом на рыночные отношения возможно возрастет число безработных. Как органы прокуратуры готовятся к этому?

— Конкретно такой вопрос не обсуждался, и от ответа на него я воздержусь.

— Ваше отношение к съезду Компартии России? Что Вы думаете о XXVIII съезде КПСС?

— Съезд Компартии России и избрание первым секретарем И. К. Перозкова для меня стали большой неожиданностью. XXVIII съезд КПСС похоже пройдет по консервативному пути, что, на мой взгляд, будет началом раскола.

— И последнее, Виктор Сергеевич. Хотел бы узнать, как обстоят дела в Вашей семье?

— Времени для домашних дел хватает, хобби меняется с возрастом. Это были фотографии, собирание анекдотов. Сейчас — переплет книг.

Вел интервью А. ОХРИМУК.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



Кто кормит Америку? Этот вопрос давно стал риторическим. Еще по крайней мере для приобретения страной независимости. А доказательством утверждения может послужить родословная практически любого фермера.

Эдди Паттс — представитель восьмого поколения обычной среднестатистической фермерской семьи, не относящейся к числу миллионеров. Молочная ферма — 260 акров (104 гектара) земли — это пастбища и луга, где растут кормовые травы, в основном люцерна. Когда-то владения Паттсов в штате Вирджиния были гораздо обширнее. Приехав в эти места одним из первых, они в 1746 году купили землю и стали хозяйствовать. «С каждым поколением ферма дробилась. Большинство наследников в конце концов землю продали», — рассказывает Эдди. Теперь во всей округе, помимо его семьи — отца, матери, жены и троих детей, — осталась лишь еще одна семья Паттсов.

Чем Паттсы не занимались на протяжении жизни не одного поколения Паттсов: пахали и сажали, сажали деревья, собирали урожай, и овец разводили, и мясной скот, и лошадей, молочным скотоводством же в конце 1940-х годов занялся дед Эдди, когда яблоневые сады перестали приносить прибыль.

Сегодня на ферме Паттсов 130 коров, из которых 66 дойные. Телята продаются по понедельникам на аукционе, в год получается 50 бычков. Доход от продажи молока — 200 тысяч долларов в год, но чистая прибыль, говорит Эдди, составляет в среднем всего 10 тысяч на всю семью.

Цифра, на первый взгляд, по американским понятиям мизерная. Но только на первый. 10 тысяч прирбыл фермы Паттсов, это — чистые 10 тысяч. (Они складываются из доходов — минус все необлагаемые налогом расходы — минус сами налоги). Так что 10 тысяч ни на что не расходятся, ну, разве что на одежду, да на развлечения. (К слову сказать, американские законы скроены так, чтобы заниматься сельским хозяйством было выгодно. А еще чуть, не будет кормить страну, да и иначе не полмира в придачу. К примеру, все расходы на содержание фермы не облагаются налогами). Что касается питания, то расходов на них практически никаких: на то это и ферма. Кстати, дом Эдди — полная чаша. На подезде к нему — другой, тоже двухэтажный — для наемных рабочих, которых в сезон бывает до четырех человек, в основном студенты. Рабочий день Эдди и всех, кто работает на ферме, — 14 часов. Труд полностью механизирован, так что за день успевают переделать все, что запланировано.

Потому-то, наверно, Эдди и в голову не приходит мыслить о том, чтобы продать свое хозяйство. Хотя сделал он это, сразу стал бы миллионером: за одну только землю можно получить 2,6 миллиона долларов. А ведь есть еще коровы самой молочной породы, постройки, техника, дома.

На снимке: Эдди-младший объясняет, как по этому циферблату он и врач-ветеринар следят за состоянием каждой коровы.

Фото В. Поляковской.

Справки ● Реклама ● Объявления ● Справки ● Реклама ● Объявления ● Справки ●

Куда пойти учиться!

КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1990-91 учебный год по следующим специальностям:

на базе 8 классов:

трактористы-машинисты широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля категорий «В» и «С». Начало занятий с 1 сентября. Срок обучения 3 года;

трактористы-машинисты широкого профиля. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября;

трактористы-машинисты третьего класса. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1 сентября;

трактористы-машинисты третьего класса. Срок обучения 6 месяцев. Возраст поступающих — 17 лет;

водитель автомобиля категории «В» и «С». Срок обучения 5 месяцев с правом работы на автомобиле КАМАЗ. Начало занятий с 1 сентября и по мере комплектования группы;

тракторист-машинист широкого профиля с квалификацией газосварщика. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября;

оператор машинного доения. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1 сентября;

овощевод защищенного грунта. Сроки обучения 1 год и 2 года. Начало занятий с 1 сентября.

Для поступления необходимы следующие документы:

документ об образовании;
справка с места жительства, о семейном положении;
автобиография;
свидетельство о рождении или паспорт;
медицинская справка 10-Ю;
характеристика;
фотографии 6 штук, размером 3,5х4 см.
Поступившие в училище обеспечиваются бесплатным, трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, обмундированием, общежитием.

Адрес училища: Свердловская область, Каменский район, с. Колчедан, СПТУ-113. **Телефон** 61-3-40.

Проезд из Каменска-Уральского автобусом № 101.



КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СПТУ-116

О Б Ъ Я В Л Я Е Т
прием учащихся на 1990—1991 учебный год **ДЛЯ АПК «УРАЛ»** — на базе неполной средней школы.

Со сроком обучения 3 года:

тракторист-машинист широкого профиля, водитель категории «В» и «С»;
электрогазосварщик-электромонтер — и для Каменск-Уральского литейного завода. Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают среднее образование, находятся на полном государственном обеспечении.

Со сроком обучения 2 года:

повар-кондитер.

Со сроком обучения 1 год:

тракторист-машинист III класса, слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и тракторов;

группа первичной обработки мяса (бойцы скота, обвальщики мяса) — преимущественно юноши, стипендия 70 рублей;
группа колбасного производства (фор-

мовщики колбасных изделий, жиловщики мяса, аппаратчики термической обработки колбасных изделий) — преимущественно девушки, стипендия 60 рублей.

Все учащиеся, обучающиеся без направлений, находятся на полном государственном обеспечении.

На базе средней школы.

со сроком обучения 1 год:

секретарь-машинистка, инспектор отдела кадров.

Со сроком обучения 6 месяцев:

водитель автомобиля категории «В» и «С».
ДЛЯ КАМЕНСК-УРАЛЬСКОГО ЛИТЕЙНОГО ЗАВОДА — на базе неполной средней школы.

Со сроком обучения 1 год, возраст не менее 15 лет (все учащиеся обеспечиваются стипендией 104 руб.):

токарь-универсал;

слесарь-инструментальщик;

слесарь механосборочных работ.

На базе средней школы со сроком обучения 6 месяцев:

электрогазосварщик, контролер сварочных работ;

слесарь-инструментальщик;

слесарь механосборочных работ.

Со сроком обучения 6 месяцев, образование 9—11 классов, возраст не менее 17,5 лет:

прессовщик (преимущественно девушки);
штамповщик (преимущественно девушки);

формовщик (преимущественно юноши).

После окончания училища гарантируется заработная плата 280—300 рублей в месяц.

Для поступления в училище необходимы следующие документы:

заявление на имя директора, заявление от родителей, характеристика, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, военный билет или приписка (приписное свидетельство), медицинская справка, 6 фотографий размером 3х4, направление совхозов или других предприятий.

Все нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Начало занятий с 1 сентября.

Документы принимаются по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Механизаторов, 20. **Телефоны:** 2-65-85, 2-63-48.

Проезд автобусами №№ 4, 5, 9, 13, 14, остановка «10 км».

Приемная комиссия работает ежедневно с 8 до 17 часов, выходной — воскресенье и понедельник.



СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 133 приглашает выпускников школ для получения специальностей:

на базе 9 классов без получения среднего образования (учеба желающих в ШРМ);
повар с умением работать на кассовых машинах (срок обучения 1 год 8,5 месяцев).

На базе 9 классов с получением среднего образования:

повар-кондитер (срок обучения 2 года 10 месяцев);

контролер-кассир продовольственных товаров — 2 года 10 месяцев.

На базе 11 классов:

продавец непродовольственных товаров широкого профиля — 1 год 6 месяцев.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении (39 рублей — компенсация за питание, бесплатное обмундирование, спецодежду). За период практики выплачивается 50 процентов заработной суммы, иногородние обеспе-

чиваются общежитием.

Условия приема общие для всех ПТУ. Приемная комиссия работает с 9 до 16 часов.

Адрес: г. Каменск-Уральский, ул. Строителей, 39.

Телефоны: 2-60-44, 2-60-45, 2-77-40.

Проезд: до училища: троллейбус № 2, 4, 5; автобус № 9, 11, 18 остановка ул. Строителей».



ФИЛИАЛ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 11

проводит набор учащихся на 1990—1991 учебный год по специальности:

СБОРЩИК ОБУВИ.

Срок обучения один год. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—18 лет с образованием 8 классов. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. Выплачивается 50 процентов заработной платы за время производственной практики. Время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж.

Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 95, отдел кадров, **телефоны:** 3-56-21, 3-86-81.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 17 часов, выходные: воскресенье, суббота.



ИРБИТСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ проводит прием учащихся для обучения специальностям:

зоотехника, ветеринарного фельдшера, техника-электрика и зооветспециалиста — на очное обучение и на заочное — зоотехника.

В техникум принимаются лица, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте до 30 лет.

На все отделения учащиеся сдают вступительные экзамены:

по русскому языку (диктант), математике (устно) — на базе 8 классов;

по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно) — по специальностям «Зоотехника», «Ветеринария» и «Зооветеринария» — на базе 10 классов;

по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно) — по специальности «Техник-электрик» на базе 10 классов.

Для желающих при техникуме с 18 июня организуются подготовительные курсы.

Вступительные экзамены с 15 июля, на заочном отделении дополнительно с 1 ноября по 20 декабря.

Наш адрес: 623812, Свердловская обл., Ирбитский район, пос. Зайково, совхоз-техникум, приемная комиссия.

Поздравляем!

дорогую маму, бабушку **АРХИПОВУ Марию Михайловну** с 65-летием. Желаем ей крепкого здоровья, счастья, бодрости и оптимизма на долгие годы.

Приглашают на работу

Управлению механизации и транспорта АПК «Урал» **СРОЧНО** требуются рабочие:

водители с категорией «Д», КамАЗ;

машинисты автокранов;

будьдозеристы;

трактористы;

водитель-газосварщик;

плотник;

автоэлектрик;

газосварщик;

атмослесаря.

Обращаться в отдел кадров УМиТ по адресу: п. Мартюш, ул. Ленина, 3. **Телефон:** 998-3-10.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза
в неделю: во вторник,
четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью
ваши фамилию, имя, отчество, место работы и
должность, полный домашний адрес, дату письма.

Заказ 2779. Тираж 8071.